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Постійне вдосконалення в цьому допомагає підвищити 

ефективність використання основних засобів, обґрунтованих рішень і 

дотримання стратегічних цілей компанії. 
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Україна визначила напрям розвитку економіки, характерний для 

держав з ринковими умовами господарювання, з метою входження її 

до світового співтовариства. Особливістю сучасного етапу розвитку 

нашої економіки є формування господарського механізму 

вдосконалення управління господарською діяльністю і важливих його 

функцій – бухгалтерського обліку, контролю та економічного аналізу, 

розширився діапазон організаційних форм підприємств, здійснено 

дерегулювання їх діяльності, створено новий порядок відносин з 

державою. Поряд з цим зростає ризик і відповідальність суб’єктів 

господарювання та необхідність контролю їх діяльності. Це 

обумовлює нове ставлення користувачів до економічної інформації, 

підвищує вимоги до інформаційної системи менеджменту і насамперед 

до бухгалтерського обліку, як основного її складника. На нинішньому 

етапі державотворення перед бухгалтерським обліком постала потреба 

у виробленні нових методик створення бухгалтерської інформації. 

Вони повинні бути адекватні змінам економіки та відповідати 

міжнародним стандартам, що викликало необхідність у реформуванні 

системи бухгалтерського обліку України [1]. 

Державне регулювання бухгалтерського обліку – це комплекс 

заходів законодавчого, виконавчого та контролюючого характеру, за 

допомогою яких державними органами здійснюється методологічне, 
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методичне та організаційне забезпечення функціонування системи 

бухгалтерського обліку в Україні.  

Державне регулювання обліку спрямоване на створення єдиних 

правил ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової 

звітності, які є обов’язковими для всіх підприємств, захищають 

інтереси користувачів і гарантують їм забезпечення доступу до 

інформації, що міститься у фінансовій звітності, яка здатна дати 

об’єктивну картину фінансового стану та результатів діяльності 

суб’єкта господарювання [2]. 

У зв’язку з активізацією євроінтеграційних процесів в Україні, 

розвитком міжнародного співробітництва, участю у сфері відносин 

міжнародного розподілу, залученням іноземних інвестицій в 

економіку України, виходом вітчизняних підприємств на міжнародні 

ринки капіталу виникає необхідність подальшого реформування 

системи бухгалтерського обліку. В цих умовах перед бухгалтерським 

обліком виникають нові завдання, рішення яких неможливе без 

державного втручання. 

 Поняття «регулювання бухгалтерського обліку» у вітчизняній 

практиці почало з’являтися на початку реформування при становленні 

ринкової економіки. Проте досі спостерігається висока варіативність 

вже при самому формуванні терміну регулювання обліку 

(використовуються нормативне, правове, нормативно-правове, 

методичне регулювання бухгалтерського обліку тощо), а його 

трактування в більшості випадків не наводиться. 

Процес глобалізації світової економіки, посилення захисту прав 

інвесторів та забезпечення прозорості функціонування міжнародних 

ринків капіталу зумовили нові підходи до реформування 

бухгалтерського обліку. В цих умовах актуальним є питання 

удосконалення державного регулювання у сфері бухгалтерського 

обліку з урахуванням вимог міжнародних стандартів та законодавства 

Європейського Союзу.  

Для методологічного та організаційного забезпечення 

застосування МСФЗ і єдиних методологічних засад ведення 

бухгалтерського обліку всіма суб’єктами господарювання доцільно 

удосконалювати механізм державного регулювання, зокрема 

здійснювати:  

 контроль за впровадженням державної політики у сфері 

бухгалтерського обліку;  

 моніторинг за дотриманням нормативно-правових актів з 

обліку;  

 контроль за якістю фінансової звітності;  
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 контроль за використанням механізму затвердження і 

застосування МСФЗ в Україні, впровадження наукових розробок щодо 

реформуванню системи обліку, впровадження державної сертифікації 

професійних бухгалтерів [3].  

Застосування удосконалених механізмів державного 

регулювання сприятиме подальшій гармонізації фінансової звітності 

вітчизняних суб’єктів господарювання із фінансовою звітністю 

підприємств держав-членів ЄС, а також інших країн, які застосовують 

міжнародні стандарти фінансової звітності. 

Досвід розвинених країн переконує, що бухгалтерський облік як 

складова частина управління економікою для забезпечення єдності та 

порівнянності інформаційних продуктів потребує регулювання [4]. 

Українські професійні бухгалтерські організації співпрацюють з 

державними органами влади, підтримують ділові зв’язки з іншими 

професійними організаціями та представниками галузевих 

професійних об’єднань, навчальними закладами. Їх представники 

входять до громадських 38 рад при міністерствах і відомствах України. 

Це ще раз підкреслює значний науково-практичний і міжнародний 

потенціал українських професійних організацій бухгалтерів та 

аудиторів для здійснення активної участі у справі регулювання 

бухгалтерської діяльності. 

Отже, встановлення владних повноважень регулювання 

бухгалтерського обліку за професійними бухгалтерськими 

організаціями гальмується через те, що в Україні не створені для цього 

інституціональні засади. Відповідний статус професійних 

бухгалтерських організацій щодо регулювання бухгалтерської 

діяльності законодавчо не закріплений. Не зважаючи на те, що вони 

мають можливість делегувати своїх представників до громадських рад 

при міністерствах і відомствах України, але це не є підтвердженням їх 

визнання як повноправних агентів загальнодержавного рівня, які 

формують політику у сфері бухгалтерського обліку. Все це свідчить, 

що історично сформований механізм державного регулювання 

бухгалтерського обліку в Україні потребує перегляду стосовно 

суб’єктності держави в стратегічному управлінні національною 

системою бухгалтерського обліку. Адже, лише за умови 

удосконалення механізму регулювання бухгалтерського обліку може 

здійснюватися ефективне державне управління. 
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Трансформація «ринку рітейлу» відбувається під впливом 

факторів кризового менеджменту. Попри війну, логістичні складнощі 

та зниження купівельної спроможності населення український ритейл 

не лише продовжує працювати, але й впроваджує нові послуги на 

інноваційні сервіси, які дозволяють адаптуватись до роботи в воєнний 

час та при цьому покращити клієнтський досвід. 

Fozzy Group – одна з найбільших торговельно-промислових 

груп України. Її бізнес-інтереси охоплюють ритейл, виробництво 

продуктів харчування, банківську справу, ІТ, логістичний, 

туристичний та ресторанний бізнес. Група компаній Fozzy вже давно 

підтвердила свій статус самого мультиформатного рітейлера України. 

[1]. 

 За даними Асоціації рітейлерів України (Retail Association of 

Ukraine, RAU), до першої трійки найбільших торгових мереж слідом за 

АТБ входять Fozzy Group, яка об'єднує мережі "Сільпо", "Фора", Fozzy 

Cash&Carry, Le Silpo та "Thrash!Траш!" , а також мережа VolWest 

Retail (магазини "Наш Край" та Spar). 

Ця трійка зберігає лідерство, і війна нічого не змінила. 

Незважаючи на серйозні втрати, завдані АТБ, Fozzy Group та VolWest 

Retail там, де велися і продовжуються активні бойові дії, в тому числі 

на окупованих територіях, вони змогли зберегти лідерство за рахунок 

запасу міцності національних операторів та великої кількості торгових 

точок [2]. Дослідження Асоціації свідчать, що за перший місяць війни 

у окремих національних мереж та мереж, які працюють на територіях, 


